

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 11 (8915)

Четверг, 17 января 1985 г.

Цена 3 коп.



СУББОТНИК ДЛЯ ФОНДА МИРА

Трудящиеся регенератного завода решили отработать один день в Фонд мира в честь 40-летия Победы в Великой Отечественной войне. И вот 5 января 1985 года появилась «молния»: первый коллектива пошивочного участка пошил в честь 40-летия Победы в Великой Отечественной войне. Несмотря на то, что это был выходной день, люди шли с приподнятым настроением. В цехе играла музыка. Участки красочно оформлены, всюду развешены лозунги, плакаты.

На субботник вышли четыре бригады заготовщиков-пошивальщиков, рабочие заготовительного участка текстиля, слесари, обслуживающие машинки. Всего было 115 человек, из них 17 членов партии и 49 членов ВЛКСМ.

Мастер Ю. В. Новикова поздравила всех с трудовым праздником. Одна за одной приходили девушки и, не теряя времени, садятся за машинки, ведь сегодня нужно дать наибольшую выработку: деньги, которые зарабатывают они в этот день, пойдут на укрепление мира. Советским людям не нужна война, своих детей они хотят растить под мирным небом.

Многие потрудились в этот день с большой отдачей. Отстающих не было. Особенно спорилось дело в

бригаде В. Г. Бакусовой. Заготовщица-пошивальщица Людмила Петрова выполнила норму за 4 часа, с большим энтузиазмом потрудилась Нина Кудрявцева.

В бригаде Л. Ф. Ивановой хороших результатов достигла Наталья Федорова. Светлана Шаброва заготовщицей-пошивальщицей работает только с 1983 года, раньше работала на участке ОСУ, но от подруг не отстала.

В бригаде молодого бригадира И. Н. Барановой отстающих тоже нет. Особенно хорошо потрудились Наталья Чечукова, Елена Клюкина, Тамара Ашаева. В бригаде Г. П. Овдина хороших результатов достигла М. П. Шеховцова.

Неплохо работали и остальные, всех не перечислишь. Самое главное, что все работали с душой, старались выполнить норму выработки.

Ну а как же качество? Об этом могли сказать контролеры ОТК, бригада, возглавляемая А. Т. Галактионовой: «Производство шло в основном хорошего качества».

Все, кто вышел в этот день на работу, понимали, что деньги, которые они заработают, пойдут в Фонд мира. Будет мир на земле, будем жить хорошо, а это значит, надо лучше работать.

Г. ИВАНОВА,
рабкор.

РЕЗУЛЬТАТЫ СОРЕВНОВАНИЙ

Несмотря на имеющиеся трудности, коллектив Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта успешно выполнил годовое задание по транспортировке грузов. Так, например, в четвертом году одиннадцатой пятилетки перевезено более 3 миллионов 878 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Успешно справились транспортники и с планом по грузообороту, который составил в минувшем году 91 миллион 961,8 тысяч тонно-километров.

В значительной степени успех водителей объединения определен широко развернувшимся социалистическим соревнованием среди производ-

ственных подразделений предприятия по досрочному выполнению планов одиннадцатой пятилетки, в честь достойной встречи 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне и 50-летия стахановского движения.

Новый импульс трудовому сопротивлению придает подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов. Сейчас в рабочих коллективах объединения идет обсуждение и принятие напряженных социалистических обязательств на нынешний год. Транспортники намерены озnamеновать его новыми трудовыми победами.

РЕЙСЫ ПЛОДОРОДИЯ

ЗАТЯНУВШАЯСЯ РАСКАЧКА

365 тысяч тонн органических удобрений предстоит вывезти сельским механизаторам и их партнерам за зиму на поля совхозов ПО «Родина». В том числе — 225 тысяч тонн продукции с болот. Задача не из легких, тем более если учесть, что именно в эту пору увеличивается число транспортных средств, используемых на доставке кормов к фермам.

Поэтому исход этой ответственной кампании во многом зависит от четкой организации работы на болотах и в местах складирования органических удобрений. Ее-то многим коллективам, в частности, занятым на перевозке торфа и погрузке его, как раз и недостает, отчего и темпы вывозки торфопродукции пока значительно отстают от тех, что предусмотрены в разработанном советом РАПО графике.

На 15 января при плане 47,6 тысячи тонн на совхозные поля доставлено только 33,3 тысячи тонн торфа. Отставание от графика составляет 5 дней. И чтобы войти в него, теперь уже ежедневно необходимо вызывать общими усилиями совхозных механизаторов и механизаторов из привлеченных организаций не менее 3,5 тысячи тонн. Только достижение такой суточной выработки может позволить вывезти всю торфопродукцию, выделенную нашему району под урожай 1985 года, и начать своевременную и всестороннюю подготовку к весеннему севу.

О том, что необходимо прежде всего для этого предпринять, и шел обстоятельный разговор на состоявшемся 15 января заседании штаба по руководству вывозкой органики. На нем было отмечено, что лучше, чем в предыдущие годы, вывозят торф с болот водители производственного объединения грузового автотранспорта и ПМК-15.

Хорошо поставлено дело и в совхозе «Сланцевский», где ход вывозки торфа находится под неослабным контролем главного агронома хозяйства Н. Н. Никитина.

А вот в райсельхозтехнике складывается тревожное положение с выполнением плана по перевозке торфа. И вызвано это тем, что не выдерживается (и намного) суточная норма выделения транспортных единиц, из-за чего при дневном задании 860 тонн водители перевозят всего лишь половину этой нормы. Совещание приняло к сведению заверение начальника автобазы В. И. Иванова, что вперед ежедневно на перевозку торфа будет выделяться до 48 транспортных единиц.

Но хуже всего обстоят дела в райсельхозхимии, где при сезонном задании 40 тысяч тонн на 15 января перевезено лишь 2,9 тысячи тонн торфа. Среднесуточная выработка здесь состав-

РАБОТАЕТ

Агитпункт избирательного участка № 60 находится в здании мастерских СПТУ № 215 по улице Партизанская в доме № 6. Агитаторы, бывая на местах, знакомятся с жителями микрорайона, подготавливают все необходимое, чтобы, приходя на агитпункт, избиратель смог получить широкую информацию по выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов. Здесь на столах, покрытых красной тканью, аккуратно разложены брошюры с «Законом РСФСР о выборах в Верховный Совет РСФСР», «Законом РСФСР о выборах в местные Советы народных депутатов», «Конституция СССР» и «Конституция РСФСР», подшивки газет. На специально оформленном стенде висит план работы на период предвыборной кампании, графики дежурств агитаторов санэпидстанции, детской поликлиники.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

АГИТПУНКТ

ки, стоматологической поликлиники, консервного завода, предприятия «Тепловые сети», школы № 5, план микрорайона, который обслуживает агитпункт.

Вышел и первый номер стенгазеты «Агитатор», он рассказывает о предстоящих выборах, о том, как советский народ готовится их встретить. Здесь же статья, рассказывающая о задачах агитаторов на период выборной кампании.

Каждый избиратель может побывать на агитпункте, записать в специально заведенный журнал критические замечания и предложения по тем или иным вопросам, требующим разрешения, позже познакомиться, какие меры по этому приняты.

Словом, агитпункт, где ежедневно дежурят агитаторы с 17 до 21 часа в будни, в выходные дни — с 14 до 18 часов, ждет избирателей.

РИТМЫ

КОМСОМОЛЬСКОЙ ЖИЗНИ

ПРИНЯТЫ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Утверждение социалистических обязательств комсомольской организации филиала производственного швейного объединения «Маяк» было основным вопросом заседания комитета комсомола. В своих обязательствах молодые швеи учили все аспекты трудовой и общественной жизни — выполнение плана, повышение качества выпускаемой продукции, повышение политического и общеобразовательного уровня комсомолок, освоение смежных операций.

ОПРЕДЕЛИЛИ НАПРАВЛЕНИЯ

Состоялось совещание секретарей цеховых комсомольских организаций сланцевского производственного швейного объединения «Маяк», где к нынешнему сезону очень низкая техническая готовность экскаваторов, что ведет к простоте тракторов и автомашин под погрузкой, а иной раз — и к возврату их оттуда порожними. А на относящемся к этому предприятию болоте Березовское плохо подготовлены подъездные пути, часты срывы с подготовкой бульдозеров.

Немало недоработок пока отмечается и на других участках рейсов плодородия. Поэтому сегодня необходимо повысить контроль за ходом вывозки торфа как со стороны соответствующих органов сельхозуправления, так и со стороны сельских Советов народных депутатов. Все должно быть направлено на то, чтобы средства и механизмы, задействованные на вывозке торфопродукции, использовались с высокой производительностью, чтобы все, что изготовлено на болотах, было доставлено на совхозные поля.

СВЕДЕНИЯ

о вывозке торфа в совхозы ПО «Родина»
(данные на 15 января 1985 года)

Наименование совхозов и привлеченных организаций	План [тыс. тонн]	График [тыс. тонн]	Факт [тыс. тонн]	Выполнение плана в [%]	Выполнение графика в [%]
«Родина»	9	1,6	1,36	15,1	85
«Старопольский»	7	2,1	1,8	25,4	84,8
«Аврора»	3	0,5	0,5	16,7	100
«Сланцевский»	6	2,2	3,2	53,7	146
«Осьминский»	5	0,7	0,33	6,6	47
Райсельхозтехника	62	12,2	8,4	13,5	68,7
Райсельхозхимия	40	7,4	2,9	7,2	39,3
ПМК-15	13	3,8	3,8	29,2	100
СПОГАТ	50	12,7	11	22	86,9

ПОДВЕЛИ ИТОГИ

Профсоюзный комитет городского торга подвел итоги социалистического соревнования среди предприятий торга за четвертый квартал 1984 года и в целом за год. Успешно справился с принятими социалистическими обязательствами коллектив объединения магазинов № 46 руководит которым Д. В. Логова. Этому большому коллективу, который объединяет работников прилавка головного предприятия — магазина № 46, а также магазинов №№ 10 и 49, было присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии.

Второе место занял, согласно условиям социалистического соревнования, коллектив магазина № 40, заведующая Н. Г. Зайченко. Ему вручен переходящий юбилейный и денежная премия.

В соревновании среди комсомольско-молодежных коллективов успешно справился с принятими социалистическими обязательствами на 1984 год коллектив магазина № 23 «Хозяйственные товары», директор Г. Я. Молодцова. Он и стал лидером.

На заседании профсоюзного комитета городского торга отмечалось, что во всех этих магазинах в прошлом году, в том числе в четвертом квартале четвертого года пятилетки, вырос товарооборот, что дает право надеяться на хороший старт в текущем — завершающем году пятилетки, выросла культура обслуживания покупателей.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ ЗАБОТЯТСЯ О ЛЮДЯХ

Дорогая редакция! Очень просим поместить в газете заметку о медицинских работниках санатория-профилактория Ленинградского производственного объединения «Ленинградланец». Мы, ветераны Великой Отечественной войны, несколько лет приезжаем поправить свое здоровье в это лечебное учреждение. И всегда нас здесь встречают с большой теплотой и заботой. Особенно внимательно относятся к нам врачи Тамара Владимировна Звягина. Со всей ответственностью она относится к своим обязанностям, старается помочь и делом, и советом. Тамара Владимировна — человек большой души. Сколько у нее вот таких, как мы, прошедших войну, переживших много трудностей, но она к каждому находит подход.

Также мы хотим поблагодарить за внимание и заботу, за отличное обслуживание медицинских сестер Л. Д. Ковалевскую, А. Н. Байскую, Г. С. Мурашову, В. А. Папилову, сестру-хозяйку Т. Е. Травину. Но не только лекарством поддерживается здоровье отдыхающих. Например, чистоту и порядок, что немаловажно для лечения, наводят вахтеры В. И. Степанова и А. А. Прудникова. Благодарим их всех за то, что они создают для отдыхающих домашний уют, окружают вниманием. Ведь это помогает нам бороться с недугом, жить и приносить пользу другим людям.

**Д. ТВЕРДУНОВ,
Е. СИДОРОВА,**
ветераны Великой Отечественной войны.

Спрашивали? Отвечаем.

КАКОВА СУДЬБА ДОМА?

«Нам очень хотелось бы узнать, какова судьба нашего дома № 18 по улице Ленина. С момента его заселения прошло уже много лет, и ни разу не проводился капитальный ремонт», — пишет П. Смирнов, проживающий в этом доме.

На копию письма ответил начальник УЖКХ ЛПО «Ленинградланец» В. Л. Мещанинов:

«Капитальный ремонт дома № 18 по улице Ленина в ближайшие два года не предусмотрен. Товарищ П. В. Смирнов затрагивал в письме также плохое состояние оборудования дома. Сообщаем, что электропроводка находится в хорошем состоянии и замены не требует, застекление окон производится по мере необходимости при наличии стекла. Ремонт дверей произведен, замена водопроводных труб выполняется по мере необходимости. Сантехническое оборудование в основном находится в исправном состоянии, за исключением правого крыла первого этажа, где будет в ближайшее время произведена замена».

О ВОДЕ

ХОЛОДНОЙ И ГОРЯЧЕЙ

В магазине или на рынке мы покупаем только то, что нам нужно и сколько нужно, и не больше. А вот воду мы льем, сколько вздумается. Может быть, вы со мной не согласитесь, тогда проследите за собой. Вот вы пришли с работы и начинаете готовить обед или ужин. Вы включаете колонку, открываете кран теплой воды, и... вода льется из крана до тех пор, пока вы не покинете кухню. Так обстоит дело, конечно, не на каждой кухне, но все же такие факты имеются. Товарищи, помните, что вода — наша жизненная необходимость, экономьте ее, как, скажем, вы экономите электрическую энергию в своей квартире, за которую оплата производится по счетчику.

Теперь немного о тепле. Если расход воды или электроэнергии, использованной на лестничных клетках и в подвалных помещениях, не отражается непосредственно на вашем семейном бюджете, то уж расход тепла вы ощущаете на себе. Поэтому утепляйте ваши квартиры: закройте окна, балконы, утепляйте двери. Установлено, что в утепленной квартире температура на 3—5 градусов выше, чем в неутепленной. Берегите тепло — его не наберешь в посуду, как воду, на аварийный случай остановки котельной.

Вот уже третью зиму работает котельная регенерат-

ного завода, которая способна подавать на обогрев воду с высокой температурой. Благодаря элеваторному узлу горячая вода смешивается в теплоцентре дома с обраткой, после чего поступает на обогрев квартир с нормальной температурой. Рассчитано, что этой температурой теплоносителя достаточно для обогрева квартир (утепленных).

Некоторые считают: зачем утеплять квартиры, когда можно что-нибудь придумать. И придумали горе-специалисты. В доме № 14 по улице Кирова выбросили сопло из элеваторного узла. Жильцы стали изнемогать от жары, плавились шторы на окнах, и кто знает, далеко ли было до пожара? Высокая температура опасна еще и тем, что в случае аварии (повышение давления влечет за собой разрыв труб) возможны ожоги людей. Пришлось восьмидесятиквартирный дом отключить от теплосети. Сутки дом был без тепла. Вот во что обошлась такая самоиздательность. Необходимо всем помнить, что вход в теплоцентры и взламывание замков в подвалных или чердачных помещениях строго запрещены. Сохранять порядок в доме, где вы живете, — дело общее.

Р. ВЛАС,
управляющая домауп-
рavления № 1.



ПОД торжественные звуки марша в зал входят выпускники, учащиеся 5—6 классов, ведущие за собой взволнованных первоклассников. Так начался в Сланцевской детской музыкальной школе прошедший недавно большой праздник — посвящение первоклассников в юные музыканты.

Все сегодня радует наших малышей, их родителей, гостей: и нарядный зал, и выставка детских рисунков под названием «Я вижу мир», выставка альбомов, тетрадей первоклассников.

Праздник начался с приветствия в адрес малышей, затем ученицы 6 класса прочли стихи. А на сцене малыши уже готовы петь. Мягко и выразительно прозвучали песни «Спасибо» — музыка Ю. Чичкова, русская народная песня «Как у наших у ворот», «Барабан» — музыка Тиличевой. Очень

забавно было смотреть на первоклассников, исполнявших песню «Дело было в Каролине». Тишина. Концерт продолжается. Поют учащиеся 5 классов «Что такое лужа?». Свой сюрприз приготовили учащиеся 6—7 классов. Звучит песня-сказка «Про Емелю». Страстный царь Горох, его дочка Несмеяна и сам Емеля с балалайкой. Один номер сменяется другим. На аккордеоне пьесы «Марш солдатиков» исполнила ученица 3 класса Юлия Шинкаренко, песенку капитана из кинофильма «Дети капитана Гранта» исполнила ученица 4 класса Галя Федорова. А ко-

гда заиграла на скрипке ученица 1 класса Надя Бондук, то многие зрители вставали со своих мест, чтобы разглядеть как следует маленькую девочку со скрипкой. Затем педагог класса скрипки Элла Владимировна Летовальцева взволнованно исполнила пьесу С. Прокофьева из балета «Ромео и Джульетта». Светлана Ивановна Пчелина чутко и выразительно вела партию фортепиано.

Бывшая ученица музыкальной школы, ныне педагог Анжелика Александровна Еремова выступила с пьесой П. И. Чайковского «Думка».

ПОСВЯЩЕНИЕ В ЮНЫЕ МУЗЫКАНТЫ

Также в этом году впервые со сцены прозвучали произведения юных композиторов школы: вальс «Осенний букет» на слова ученицы 6 класса Тани Федоровцевой, музыка ученицы 6 класса Наташи Анохиной.

Покорила весь зал исполнением своих же песен, очень разнообразных по содержанию и характеру, ученица 5 класса Наташа Васильева. Выразительно прозвучала песня на стихи М. Ю. Лермонтова «Белеет парус одинокий».

У Оли и Димы Максимовских старший брат моряк, сейчас он находится далеко от дома, Оля и Дима скучают, ждут брата. Так родилась песня «Мор-

ская служба» на стихи и музыку Оли, ученицы 3 класса. Исполнил эту песню ансамбль мальчиков. Четкий, пунктирный ритм придал песне суроый, ритмичный характер.

Концерт окончен, но первым классникам надо еще и поделиться теми знаниями, которые получили за 4 месяца.

Началась викторина. Члены жюри тоже готовы. Бойко и четко отвечают ребята на вопросы. Члены жюри подвели итоги. Выиграли обе команды.

Торжественно звучит первый концерт для фортепиано с оркестром П. И. Чайковского. Волнение охватывает весь зал. Все встают. Начинается глав-

ное — ритуал посвящения. Малыши хором повторяют за ведущей: «Я, юный музыкант, перед товарищами торжественно обещаю учиться на «хорошо» и «отлично»...»

Перед первоклассниками выступили с напутствиями директор школы А. А. Семенов, выпускница школы Инна Коняшина. Юным музыкантам выпускники, педагоги вручдают эмблемы, дневники «Мой интерес», подарки.

В заключение весь зал, малыши, педагоги поют песню «Вместе весело шагать».

Кончился концерт. Радостные, уставшие, взволнованные малыши разошлись по домам. Надолго останется у них в памяти этот праздник. Пусть все ребята, занимающиеся в музыкальной школе, станут профессиональными музыкантами, но они навсегда унесут отсюда, из стен школы, с собой любовь к прекрасному, к музыке.

Долго готовились к этому празднику преподаватели школы Татьяна Павловна Голубева, Ольга Михайловна Кутюкова, Нина Борисовна Захарына, Валентина Павловна Григорьева. И от души хочется сказать большое спасибо преподавателям и родителям, принявшим участие в подготовке этого праздника. **Н. КУЗНЕЦОВА,** преподаватель детской музыкальной школы.

НА СНИМКАХ: моменты праздника.





Фоторепортаж
Ю. Терентьева
и Ю. Голубева



В ЮБИЛЕЙНЫЙ ДЕНЬ

Это был праздник истории, труда и молодости нашего шахтерского города. Праздник всех поколений — очевидцев и участников его зарождения, защитников и освободителей Сланцев в годы Великой Отечественной войны, строителей и новаторов в годы нового подъема и развития коммунального и производственного хозяйства, ударников труда и юности сегодняшних дней. Люди всех возрастов, различных профессий и интересов принимали участие в этом красочном, ярком, интересном, памятном торжестве в честь 50-летия Сланцев, состоявшемся во Дворце культуры завода «Сланцы». Несмотря на то, что на улице стоял морозный декабрь, в залах Дворца было много цветов, улыбок, теплоты от радостных встреч.

На снимках запечатлены моменты торжества во Дворце культуры.

На верхнем левом снимке (справа налево) — на первом плане первостроители П. В. Московский и Е. И. Золотовская, Н. И. Ефремов, Н. Д.

Симченков и И. А. Чудинов.

На правом снимке (справа налево) — группа сланцевчан, которым только что повязаны ленты и вручены знаки «Почетный гражданин города». Это бригадир специализированной бригады плотников ПМК-102 Виктор Григорьевич Баранков; первостроитель города, работающий в стройтресте № 63 и ныне, Владимир Петрович Цухлов; бывший директор завода «Сланцы» Владимир Иванович Шувалов; комсомольский вожак на строительстве сланцевых рудников Павел Владимирович Московский; бывший начальник политотдела 9-й партизанской бригады, ныне член совета ветеранов партизанского движения Василий Алексеевич Егоров; бывший директор объединения «Родина», возглавлявший этот участок сельскохозяйственного производства десяти лет, Дмитрий Васильевич Борисов; Герой Социалистического Труда, шахтер Иван Купреевич Масляников.

На снимке внизу: слово — юным.



ПАНОРАМА РОДИНЫ

ПОДСКАЗАЛО НАЗВАНИЕ

ДАЛЬНОГОРСК (Приморский край). Эффективный метод производства эмалей освоил коллектив объединения «Бор». В результате не только улучшились экономические показатели, но и значительно чище стал воздух в цехах предприятия. Прежде при изготовлении этих покрытий приходилось применять фтор. Технологически неизбежные потери этого химически активного вещества и загрязняли воздушный бассейн. Выход подсказало само название предприятия: новаторы применяли при производстве эмалей бор, и благодаря этому удалось резко сократить вредные выбросы.

ЕСТЬ — ПОЛНАЯ МОЩНОСТЬ!

ГУБАХА (Пермская область). В первые рабочие смены года на устойчивый проектный режим выведен комплекс метанола на Губахинском химическом заводе. Этот рубеж достигнут коллективом за три месяца вместо двенадцати по нормативам. В основе успеха — слаженная, мастерская работа монтажников. На химическом заводе много лет действует установка, выпускающая сто тысяч тонн метанола ежегодно. Теперь этот показатель вырос на восемь раз.

(ТАСС)

ПАРТИЙНАЯ РАБОТА: ФОРМЫ, МЕТОДЫ, РЕЗУЛЬТАТ

НУЖНЫ КАРДИНАЛЬНЫЕ ПЕРЕМЕНЫ

Комбинат благоустройства находится сегодня в жалком состоянии, и никаких перемен к лучшему не намечается. Около десяти лет идет разговор о строительстве нового здания комбината, составлялся даже проект, но дальше этого дело не пошло. Территория предприятия мала, имеется одно небольшое одноэтажное здание, производственные условия весьма неблагоприятные. Все это усугубляется полной бесхозяйственностью, антисанитарией, грубейшими нарушениями техники безопасности и охраны труда. Комбинат благоустройства, кроме собственной базы, имеет в своем составе цветочное и зеленое хозяйство и другое. Вопрос о работе комбината благоустройства ставился на партийном собрании. Для его подготовки была создана комиссия в составе коммунистов Н. И. Красновой, Н. И. Пигусова и Н. С. Сидорова, которая вскрыла ряд безобразий, вполне устраиваемых в данных условиях.

Производственный план комбинатом, начиная с июля, постоянно не выполняется. План, однако, реален, его невыполнение объясняется низким коэффициентом использования машинно-тракторного парка. Из 39 имеющихся единиц исправны только 22, остальные 17 или не имеют необходимых запчастей, или требуют капитального ремонта, или подлежат списанию. Низка организация труда, высока текучесть кадров (из 72 рабочих комбината уволился в 1984 году 21 человек), неудовлетворительная

врительна работа по подбору и расстановке кадров, низка дисциплина труда.

Все это является следствием того, что начальник комбината В. М. Моряков не является личным примером для трудящихся. Имеются случаи укрытия нарушителей трудовой дисциплины, скрываются прогулы и случаи появления на работе в нетрезвом виде. Комиссия вскрыла также грубейшие нарушения техники безопасности и охраны труда, антисанитарии, выходящие за всякие рамки, бесхозяйственность.

Комбинат — это одноэтажное кирпичное здание, в котором расположены 4 бокса для ремонта транспорта, маленькая комната, которая одновременно служит кабинетом начальника, главного инженера и диспетчера. В комбинате произведен капитальный ремонт освещения, заменено отопление, но в нем холодно, тесно, неблагоустроено. Нет даже стульев (на весь комбинат, где работают 72 человека, имеется всего 3 ветхих стула). Нигде нет ни одного лозунга, призыва. Висит незаполненная доска «Итоги соцсоревнования за 1982 год». А социалистические обязательства приняты и ежеквартально проверяются, но гласности результатов нет.

Еще имеется одна маленькая комната — мастерская для ремонта сидений. И здесь запустение. Дверь неисправна, стекла выбиты, грязно. Здесь находится большой, занимающий почти половину комнаты, стол, на котором стоят пустые стопки, неисправная

швейная машина и... новый полированный шкаф. На полу и в шкафу валяются грязная спецовка и тряпки.

А ведь в комбинате нет даже угла, где бы можно было выпить стакан чая и сесть домашний бутерброд. Так что эту комнату вполне можно было бы оборудовать для приема пищи.

Имеется мойка, где находятся неработающий кран и два душа, один действующий, другой разобранный. Здесь же автомат с газированной водой, давно не работающий, от которого даже ключ потерян. Пользоваться душем нельзя, и рабочие вынуждены возвращаться домой грязными. О какой же охране труда может говорить, работая в таких условиях?

Территория комбината обнесена сеткой, заасфальтирована, хорошо освещена. Но она очень мала для такого машинно-тракторного парка, опасна в пожарном отношении. Машины находятся под открытым небом, а ведь техника, работающая на гидравлике, согласно паспортным

данным, должна находиться в теплом боксе. Здесь же, под открытым небом, находятся и различные узлы разобранных для ремонта машин, они ржавеют, наполовину расхищены. Имеется склад, где все это могло бы храниться, но в нем такой же беспорядок, как и везде.

Вследствие низкой трудовой дисциплины, неправильной расстановки кадров плохо обслуживаются транспортные средства, части аварии. Почему-то в комбинате практикуются закреплять новые машины за недавно принятими, непроверенными на работе водителями, это приводит к авариям.

Надо немедленно укрепить трудовую дисциплину сверху донизу, опираясь на партийную и профсоюзную организации, на ветеранов войны, которых в комбинате 13, и, конечно, решать вопрос с помещением для комбината.

Итак, по результатам проверки, сделанной коммунистами, состоялось открытое партийное собрание. В адрес руководства комбината благоустройства было высказано много нареканий. Партийное собрание постановило: за бесхозяйственное руководство комбинатом, за низкую трудовую дисциплину работающих и личную недисциплинированность указать В. М. Морякову на несоответствие занимаемой должности начальника комбината благоустройства.

Инженеру комбината Л. Г. Акуловой указано на низкий контроль за работой водителей мусоровозных машин и неудовлетворительное состояние цветочного хозяйства. Невыполнение плана комбинатом благоустройства, нарушение техники безопасности и мероприятий по охране труда, прогулы, аварийность машин, неудовлетворительное их обслуживание — все это результат низкой трудовой дисциплины и организации труда. Думается, усиление внимания коммунистов к этим проблемам поможет исправить положение.

Л. ЗАГЕР,
секретарь партбюро управ-
ления коммунального
хозяйства горисполкома.

«ОТ КОГО ЖЕ ОБОРОНЯТЬСЯ?»

ТАМ, ГДЕ ПРАВИТ КАПИТАЛ



МОСКВА. Дружба сокращает расстояния. Советские и чехословацкие юноши и девушки встретились и подружились друг с другом, не покидая столиц своих стран. Они участвовали в сеансе двусторонней телесвязи между Москвой и Прагой, посвященном XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов.

Символичны адреса этого телемоста дружбы: Прага была хазайкой первого форума юности планеты, Москва этим летом примет участников и гостей двенадцатого. О традициях фестивального движения, о том, как идет подготовка к очередному фестивалю, и собрались поговорить молодые рабочие и студенты, деятели науки и культуры.

На экране — автобусный завод в городе Высоке-Мито. Его молодежь решила выпустить из склоненных материалов сверх задания один автобус, направив его в дар Московскому форуму. Их примеру последовали юноши и девушки сотен предприятий республики. Они участвуют в соревновании «Фестивальный цветок», в орбиту которого включились уже более 930 тысяч их сверстников из ЧССР.

Звучат песни о мире, дружбе и солидарности, о прекрасной поре молодости, любви и счастье. А перемежались они рассказами юношей и девушек о добрых делах сверстников в честь фестиваля.

В программу телемоста вошел розыгрыш викторин для советских и чехословацких телезрителей на темы пражского и московского фестивалей.

Телемост завершился. А организовавший его молодежный телевизионный клуб «Салют, фестиваль!» продолжает работу.

НА СНИМКЕ: ансамбль фольклорной музыки под управлением В. Назарова исполняет чешскую народную песню. Фото А. Шогина.

Когда Том Джонсон, техник на одной из баз BBC США в Калифорнии, узнал, что каждый подлокотник на креслах военно-транспортного самолета «Гэлакси» обходится государственной казне в 670 долларов, он решил доложить об этом командованию. Я знаю, сказал он, где такие же подлокотники можно купить по пять долларов за штуку. Однако вместо благодарности, которую ожидал услужливый капрал, ему пригрозили трибуналом «за нарушение порядка».

Действительно, стоило лишь тревожиться по поводу каких-то подлокотников, когда аэрокосмическая компания «Локхид», одна из наиболее обласканных Пентагоном американских корпораций, берет за полетный трап (складную алюминиевую лесенку) для того же «Гэлакси» 74 тысячи долларов, что почти в тысячу раз больше его себестоимости. Комплект из 28 переносных электрофонов, входящих в оборудование самолета, стоит 4.760 долларов. Это «всего лишь» в 10 раз больше обычной магазинной цены за такие же фонари. В общей сложности за счет различных манипуляций «Локхид» получила от Пентагона на два миллиарда долларов больше, чем предусматривалось контрактом на производство всей серии «Гэлакси».

Подобная практика выкачивания денег стала обычной для американских фабрикантов смерти. По самым приближенным подсчетам, только пу-

тем завышения отпускных цен при поставках Пентагону своей продукции военно-промышленные корпорации ежегодно получают до 30 миллиардов долларов чистой прибыли. Немудрено, что в обстановке полного попустительства со стороны военного ведомства США каждая фирма-поставщик стремится ухватить кусок пирога побольше, благо никто в этом ей не препятствует.

Правда, иногда бывают и скандалы — если деньги начинают растаскивать уже совсем бесцеремонно. Например, недавно американская общественность узнала, что обыкновенные электропредохранители, которые в открытой продаже стоят 5 центов, закупаются министерством обороны по цене 110 долларов за штуку. Когда такой «бизнес» становится достоянием гласности, у прожженных дельцов один аргумент: «нам платят — мы продаем».

Самый распространенный метод получения сверхвыгодных заказов формулируется так: «без личных контактов нет контрактов». Например, авиастроительная фирма «Нортроп» — крупнейший вкладчик в партийную кассу нынешней республиканской администрации — ухитрилась в течение одного года увеличить свои прибыли на 1.000 процентов. По странному совпадению именно в этот период там получил высокоплачиваемую должность вышедший из отставки бригадный генерал американских BBC Т. Белл, до этого распределевший заказы

Пентагона между аэрокосмическими корпорациями США.

Любопытен и другой эпизод. Компания «Дженерал дайнэмикс» при содействии министра ВМС Дж. Лемана заключила в 1981 году с Пентагоном контракт на строительство подводных ядерных ракетоносцев типа «Трайдент», который позволил ей вдвое повысить прибыли при производстве таких систем стратегического оружия.

Тесно связанные с washingtonской администрацией воротильы военно-промышленного комплекса США надеются, что правительственные заказы на вооружение будут увеличиваться на 10 процентов в год. В соответствии с этим разрабатываются планы расширения милитаризации американской экономики.

Размеры военного бюджета США уже вполне приблились к 300 миллиардам долларов. Сейчас более трети налоговых отчислений с личных доходов американцев идет на нужды Пентагона, и люди задаются вопросом — что же будет дальше.

Американскому налогоплательщику, которого много лет запугивали мифом о советской угрозе, невольно приходится задумываться, от какой угрозы ему обороняться: мифической или вполне реальной, порожденной безумной гонкой вооружений в Соединенных Штатах.

Владимир КОЗЛОВ.
(АПН).

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

ТОРГОВАЯ РЕКЛАМА

ПРИОБРЕТАЙТЕ ФОТОАППАРАТ „ЗЕНИТ-II“

Приобретайте фотоаппарат «Зенит-11». Этой фотокамерой делают портретные, пейзажные и спортивные снимки. Используя сменные объективы и удлинительные кольца, выполняют репродукции чертежей, рукописей, съемку мелких предметов крупным планом (макросъемка), съемку с микроскопом (микросъемка).

Аппарат имеет механизм синхронизации для работы с импульсными лампами-вспышками, автопуск.

«Прыгающая» диафрагма и линза Френеля обеспечивают постоянную яркость и равномерную освещенность в поле видоискателя. Цена фотоаппарата 140 рублей.

Фотоаппарат «Зенит-11» можно купить в отделе культтоваров магазина № 17 «Октябрьский» по адресу: улица Ленина, дом № 14.

НАБОР ДЛЯ РЕЗЬБЫ, ГРАВИРОВАНИЯ, ИНКРУСТАЦИИ

Вы увлекаетесь художественной резьбой, гравированием, инкрустацией на дереве, линолеуме, картоне и других материалах. Для выполнения этих работ предназначен набор штихелей или комплект режущих инструментов, имеющих различные профили режущей части. Цена набора 22 рубля.

Купить его можно в магазине № 23 «Хозяйственные товары», который находится по адресу: улица Кирова, дом № 50.

СПАЛЬНЫЕ ПРИНАДЛЕЖНОСТИ

В магазине № 21 «Клен» (улица Кирова, дом № 51) в большом выборе подушки пухо-перовые размером 70x70 см по цене от 10 рублей 40 копеек до 15 рублей 20 копеек, 60x60 см по цене от 7 рублей 40 копеек до 11 рублей, подушки перовые размером 40x40 см по цене 4 рубля 80 копеек.

Имеются в продаже диван-кровати «Вологда-5» полутораспальные с темными полироваными боковыми локотниками, на колесиках, с шерстяной обивкой бордо, зеленого и красного цветов, по цене 164 рубля. Гортогр.

Василию Ивановичу
ВАСИЛЬЕВУ

Поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, большого личного счастья, успехов в труде.

Коллектив райсельхозтехники.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 18 ЯНВАРЯ

8.00 — «Время». 8.35 — Встреча школьников с вице-президентом АН СССР академиком Ю. А. Овчинниковым. 9.15 — Концерт. 9.55 — «Мать». 11.35 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Пяты-

ВНИМАНИЮ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ГАЗА ГОРОДА И РАЙОНА!

При понижении температуры воздуха ниже 20 градусов возможны перебои в подаче жидкого газа из-за его плохого испарения, закупорок в газопроводах групповых емкостей и замерзания регуляторов давления баллонов.

Во избежание несчастных случаев не применяйте открытого огня для отогревания баллонов, не ударяйте по газопроводам и газовому оборудованию. Не оставляйте без присмотра работающие газовые приборы, так как при аварийном прекращении подачи газа это приведет к загазованию помещения и несчастным случаям.

Для предупреждения замерзания регуляторов давления индивидуальных баллонных установок можно утеплить их ветошью, а при замерзании отогреть только с помощью горячей воды и песка.

Не отапливайте квартиру газовой плитой, это вредно для здоровья, так как может вызвать отравление угным газом, образующимся при горении саженного газа.

При появлении запаха газа или погасания пламени на горелках НЕМЕДЛЕННО закройте кран перед прибором, проветрите помещение, сообщите в аварийную газовую службу по телефону 04.

При появлении запаха в подъезде, подвале жилого дома не пользуйтесь открытым огнем, предупредите об опасности жильцов, прохожих, сообщите по телефону точный адрес и местонахождение утечки, примите меры предосторожности до прибытия аварийной машины.

Трест «Сланцымежрайгаз».
2—2

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ЧЕТВЕРГ, 17 ЯНВАРЯ

8.35 — «Эта чудесная нить». 9.00 — Новости. Программа передач. 9.05 — Телешкола. Экскурсия на лыжную фабрику. 9.30 — Художественный фильм «ТАСС уполномочен заявить...». 2-я серия. 14.25 — Новости. Программа передач. 16.10 — «В боях за Молдавию». 16.40 — «Небо далекое, близкое». 17.00 — Телешкола. «Терем-теремок». 17.15 — Телешкола Математика. 17.40 — «Актуальная камера». Вечерний программа. 17.50 — «Эстонскому обществу дружбы — 25». 18.00 — «Актуальная камера». 19.00 — «За и против». 19.25 — Реклама. 19.30 — Новости. 19.35 — «Круговое движение». 20.00 — «Детский экран». 20.30 — «Актуальная камера». 21.35 — «Актуальная камера». 21.40 — Юлее Улла. 22.50 — Новости.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 17 января — «Чучело». (Две серии). Начало в 17, 20 часов. Для детей. «Чудесная дубрава». Начало в 15 часов 30 минут.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 17 января — «Один и без оружия». Начало в 11, 14, 18.10, 19.50, 22 часа. Для детей. «Тайна третьей планеты». Начало в 15 часов 30 минут.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРЯКОВ. 17 января — «Умеющий молчать». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 17 января — «Помни имя свое». Начало в 18, 20 часов. Для детей. «Финист — Ясный Сокол». Начало в 16 часов.

Газета издается
по вторникам, средам, четвергам,
пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

Сланцевская типография ППО № 1, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева А. А., Иванова С. Н., Андроник Л. Д., верстала Аман Н. С., печатали Солтыс Л. И., Ковалева Т. И., Корректоры Жук Т. Р., Ершова Г. В. Тираж 12.900. Заказ 83.